
1.1 预出库模式-ERP增加服务费（自有库存预售SPD-概图）

ERP WMS SPD

ERP根据WMS预出库订单，生成

库存锁定订单

WMS预出库订单ERP占用库存

WMS进行预出库操作，打印出库

单，实货出库

生成预出库单、出库明细和唯一

码信息

实货到货，进行线下验收操作，

预出库单签收

SPD接收物流出库信息（包含唯

一码信息）

实货配送科室，科室完成使用，
院内仓回收高值耗材使用单和未

使用耗材

如存在套组和服务费，新增套组
时候扫码选择移库耗材信息，同

时手工新增伴随服务费

院内仓核对差异后，退回未使用

耗材

SPD系统记录退回

WMS根据退回实货，进行预出库

返库操作

生成预出库返库信息

医院未使用耗材退货

院内仓定期完成对账，生成对账

结算单

SPD系统生成结算单
结算信息、结算明细信息；原

WMS单号、明细（包括唯一码信

息）、服务费条目

ERP接收WMS出库实绩完成记

账，销售开票操作

ERP接收出库实绩

ERP接收SPD伴随服务费结算信息

发票数据

SPD完成结算信息，发票信息核

对，传输医院财务信息

SPD接收发票信息，与结算单进

行核对

纸质发票信息

WMS接收SPD结算信息，WMS完

成消耗出库

WMS接收SPD结算信息

WMS消耗出库信息传输ERP

ERP根据WMS预出库反馈信息，

抽单解锁库存

ERP接收WMS返库信息完成抽单

ERP直接接收服务费

WMS接收实货和完成消耗时间差

较长，需要物流处理；

WMS调用SPD接口，不能操作手

工消耗；

开始

结束

ERP开具发票

ERP提供发票数据

组票操作



1.1 预出库模式-ERP增加服务费（自有库存预售SPD-概图）

ERP（铭维） WMS SPDERP（重药器械）

ERP根据WMS预出库订单，生成

库存锁定订单

WMS预出库订单ERP占用库存

WMS进行预出库操作，打印出库

单，实货出库

生成预出库单、出库明细和唯一

码信息

实货到货，进行线下验收操作，

预出库单签收

SPD接收物流出库信息（包含唯

一码信息）

实货配送科室，科室完成使用，
院内仓回收高值耗材使用单和未

使用耗材

如存在套组和服务费，新增套组
时候扫码选择移库耗材信息，同

时手工新增伴随服务费

院内仓核对差异后，退回未使用

耗材

SPD系统记录退回

WMS根据退回实货，进行预出库

返库操作

生成预出库返库信息

医院未使用耗材退货

院内仓定期完成对账，生成对账

结算单

SPD系统生成结算单
结算信息、结算明细信息；原

WMS单号、明细（包括唯一码信

息）、服务费条目

ERP接收WMS出库实绩完成记

账，销售开票操作

ERP接收出库实绩

ERP接收SPD伴随服务费结算信息

SPD完成结算信息，发票信息核

对，传输医院财务信息

SPD接收发票信息，与结算单进

行核对

WMS接收SPD结算信息，WMS完

成消耗出库

WMS接收SPD结算信息

WMS消耗出库信息传输ERP

ERP根据WMS预出库反馈信息，

抽单解锁库存

ERP接收WMS返库信息完成抽单

ERP直接接收服务费

WMS接收实货和完成消耗时间差

较长，需要物流处理；

WMS调用SPD接口，不能操作手

工消耗；

开始

结束

根据原预出单据及消耗结果生成
重药器械交叉驳运采购订单、交

叉驳运销售订单

交叉驳运采购订单：货主=重药

器械，供应商=铭维，使用状态=

正式，价格= 铭维出库价；

交叉驳运销售订单：货主=重药

器械，客户=SPD医院，使用状态

=临时，价格= SPD结算价格/销售

取价；

物流完成出入库处理

生成入库实绩

生成出库实绩

ERP接收WMS出库实绩完成记

账，销售开票操作

ERP接收入库实绩

ERP接收SPD伴随服务费结算信息

ERP接收出库实绩

ERP接收SPD伴随服务费结算信息

开票员在ERP开具发票

ERP发票数据

组票操作

发票数据

纸质发票



1.1 预出库模式-ERP增加服务费（自有库存预售SPD）

ERP WMS OMS SPD

阶
段

ERP根据WMS预出库订单，生成

库存锁定订单

WMS预出库订单ERP

WMS进行预出库操作，打印出库

单，实货出库

生成预出库单、出库明细和唯一

码信息
OMS传输WMS出库信息

实货到货，进行线下验收操作，

预出库单签收

SPD系统接收出库信息不做操作

实货配送科室，科室完成使用，
院内仓回收高值耗材使用单和未

使用耗材

SPD系统不做操作记录

院内仓根据移库单信息，扫码录

入完成已使用耗材入库单

SPD系统生成入库单，关联WMS

出库单单号和唯一码信息

如存在套组和服务费，新增套组
时候扫码选择移库耗材信息，同

时手工新增伴随服务费

SPD系统生成入库单，关联WMS
出库单单号和唯一码信息，同时

增加伴随服务费

院内仓核对差异后，退回未使用

耗材

SPD系统记录退回

WMS根据退回实货，进行预出库

返库操作

生成预出库返库信息

医院未使用耗材退货

物流实货配送

院内仓定期完成对账，生成对账

结算单

SPD系统生成结算单
结算信息、结算明细信息；原

WMS单号、明细、服务费条目

OMS回传SPD结算信息：
预出库单据、明细、唯一码信

息、服务费条目

ERP接收WMS出库实绩完成记

账，销售开票操作

ERP接收出库实绩

ERP接收SPD伴随服务费结算信息

OMS传输结算发票信息

SPD完成结算信息，发票信息核

对，传输医院财务信息

SPD接收发票信息，与结算单进

行核对

纸质发票信息

WMS接收SPD结算信息，WMS完

成消耗出库

WMS接收SPD结算信息

WMS消耗出库信息传输ERP（包

含服务费条目）

ERP根据WMS预出库反馈信息，

抽单解锁库存

ERP接收WMS返库信息完成抽单

ERP直接接收服务费

WMS接收实货和完成消耗时间差

较长，需要物流处理；

WMS调用SPD接口，不能操作手

工消耗；

开始

结束

一、伴随服务费说明：

1、伴随服务费为虚拟商品，已在主数据系统建码。

2、由于ERP不支持无库存销售，伴随服务费这个虚拟品种
也就被当做实货进行管理。分子公司在采购订单时，也需

要增加采购“伴随服务费”（数量为1，单价 = 金额）

二、OMS说明

图中的OMS是SPD业务部管理的系统，并非共享平台部管

理的CQOMS



1.1 预出库模式-ERP增加服务费（供应商库存预售SPD）

ERP（铭维公司） WMS OMS SPDERP（重药器械）

ERP根据WMS预出库订单，生成

库存锁定订单

WMS预出库订单ERP（货主：铭
维，客户：重药器械，代码：下

游医院）

WMS进行预出库操作，打印出库

单，实货出库

生成预出库单、出库明细和唯一

码信息
OMS传输WMS出库信息

实货到货，进行线下验收操作，

预出库单签收

SPD系统接收出库信息不做操作

实货配送科室，科室完成使用，
院内仓回收高值耗材使用单和未

使用耗材

SPD系统不做操作记录

院内仓根据移库单信息，扫码录

入完成已使用耗材入库单

SPD系统生成入库单，关联WMS

出库单单号和唯一码信息

如存在套组和服务费，新增套组
时候扫码选择移库耗材信息，同

时手工新增伴随服务费

SPD系统生成入库单，关联WMS
出库单单号和唯一码信息，同时

增加伴随服务费

院内仓核对差异后，退回未使用

耗材

SPD系统记录退回

WMS根据退回实货，进行预出库

返库操作

生成预出库返库信息

医院未使用耗材退货

物流实货配送

院内仓定期完成对账，生成对账

结算单

SPD系统生成结算单
结算信息、结算明细信息；原

WMS单号、明细、服务费条目

OMS回传SPD结算信息：
预出库单据、明细、唯一码信

息、服务费条目

OMS传输结算发票信息
发票数据

SPD完成结算信息，发票信息核

对，传输医院财务信息

SPD接收发票信息，与结算单进

行核对

WMS接收SPD结算信息，WMS完

成消耗出库

WMS接收SPD结算信息

WMS消耗出库信息传输ERP

ERP根据WMS预出库反馈信息，

抽单解锁库存

ERP接收WMS返库信息完成抽单

ERP直接接收服务费

WMS接收实货和完成消耗时间差

较长，需要物流处理；

WMS调用SPD接口，不能操作手

工消耗；

开始

特别说明：WMS预出库时，仓
库人员选择铭维（供应商）的
库存，客户选择重药器械（业
务所属货主）、代码（重药器

械的下游客户）

特别说明：ERP中体现为
铭维公司预售出库给重药

器械

特别说明：SPD接收到的
数据体现为重药器械预售

给医院

特别说明：SPD回传的是医

院退给重药器械的退回数据

特别说明：仓库人员根据退回
的实货，选择原预出单据做返

库操作

特别说明：ERP中体现为铭

维公司预售出库单抽单处理

特别说明：SPD回传的是重药器

械对医院的结算数据

特别说明：WMS系统中体现为原预售
单的消耗处理（货主：铭维，客户：重

药器械，代码：下游医院）

ERP接收WMS出库实绩完成记

账，销售开票操作

ERP接收出库实绩，生成消耗对
应销售发货单（此单据中添加伴

随服务费明细）

ERP接收SPD伴随服务费结算信息

若原预出库单中有“代码”不为

空，则在接收WMS出库实绩时增
加生成重药器械公司的交叉驳运
采购订单（正式状态）、交叉驳

运销售订单

交叉驳运采购订单的供应商为铭
维公司，货主为重药器械。交叉
驳运销售订单的货主为重药器
械，下游客户为下游医院（原预

售单的“代码”字段值）

交叉驳运采购订单

交叉驳运销售订单

交叉驳运销售订单的货主为重药
器械，下游客户为下游医院（原
预售单的“代码”字段值）。销

售单价、销售数量均与SPD回传

的结算数据一致

手工确定

自动处理出入库

交叉驳运单据完成出入库记账

ERP接收入库实绩，采购订单入

库记账

ERP接收出库实绩，销售发货单

出库记账

入/出库实绩信息

特别说明：交叉驳运单据中骏包含
伴随服务费明细，且该明细的金额

与SPD回传结果一致

一、伴随服务费说明：

1、伴随服务费为虚拟商品，已在主数据系统建码。

2、由于ERP不支持无库存销售，伴随服务费这个虚拟品种
也就被当做实货进行管理。分子公司在采购订单时，也需

要增加采购“伴随服务费”（数量为1，单价 = 金额）

二、OMS说明

图中的OMS是SPD业务部管理的系统，并非共享平台部管

理的CQOMS

特别说明：交叉驳运销售单据中记

录了WMS原消耗单号，物流根据

此单号查找原消耗结果

重药器械开具对医院的销售发票

ERP生成销售发票数据

纸质发票

结束
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